

加大跨部门协作力度 坚持“五联合”工作机制

咸宁五部门护航知识产权保护

本报讯(记者吴青朋 通讯员李捷)3月7日,我市召开2024年第一季度知识产权行政司法联合保护联席会,5部门联合跨部门协作,全面加强知识产权保护。

今年,市市场监管局(知识产权局)、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市版权局等将加强多方协作联动,加强知识产权人民调解、诉调对接、公证服务等。深入推进代理行业“蓝天”专项整治行动,打击商标恶

意注册和恶意囤积行为,规制非正常专利申请。持续推进“双随机、一公开”代理行业监管,严肃查处代理违法违规行为。

2023年,全市专利授权3526件,其中发明专利授权275件(同比增长18%),有效发明专利总量1027件,每万人有效发明专利量3.9件(同比增长32.2%),每万人高价值发明专利量0.99件(同比增长41.2%),PCT国际专利申请5件;新增商标申请8889

件(同比增长47.6%),新注册商标3628件,注册商标总量37146件。全市新增地理标志商标4件(赤壁毛竹、赤壁竹笋、石溪乌紫米、咸宁桂花),地理标志商标总量38件,地理标志保护产品7件,专用标志授权使用企业89家。

今年,我市主要预期目标为:全市授权发明专利250件以上,万人发明专利拥有量4.8件以上,每万人高价值发明专利拥有量1.2件以上,知识产权

质押融资金额2亿元以上,专利转让许可次数500次以上,有效注册商标量4万件以上,知识产权行政处罚案件、专利侵权纠纷案件办理量均增长20%以上。

下一步,我市将继续加大知识产权保护跨部门协作力度,坚持联合谋划、联合会商、联合执法、联合服务、联合宣传常态化工作机制,进一步提升经营主体的满意度和获得感,优化知识产权领域营商环境。

“上门服务行”“早春行动”强信心

咸安持续深化用地保障助推“开门红”

本报讯(记者周阳 通讯员陈依涵)用地要素保障是加快项目建设的“助推器”。3月11日下午,咸安区自然资源和规划局主要负责人带队,赴咸安经济开发区、咸安区经发集团开展“上门服务行”活动,对接了解项目用地需求和存在困难,持续优化营商环境,精准服务保障项目用地,全力以赴助推一季度“开门红”。

此次“上门服务行”活动通过座谈的形式展开,不说客套话、不讲成绩,开门见山谈问题。凤凰新区产城一体化项目、汀泗桥红色文化旅游区项目、向阳湖文旅项目……咸安区自然资源和规划局各有关负责人针对30余个项目用地要素保障问题,一个问题一个问题回答,一个问题一个问题出解决方案。

活动现场气氛热烈,既答疑解惑,也高效对接,促进“双向奔赴”,形成发展合力。咸安经济开发区、咸安区经发集团相关负责人表示,自然资源和规划部门走心上门服务,让他们的发展信心更足。

近年来,咸安区自然资源和规划局坚决当好“店小二”,打好用地要素

保障“主动仗”。数据显示,2023年,该局全年报批项目66件,面积6246亩;供应土地43宗,面积5527亩,有效保障该区项目落地建设。消化批而未供土地3417亩,任务完成率180%,排名全市第一。

今年,该局持续深化集约节约用地,统筹解决用地问题,对土地储备、用途管制、权益开发利用、土地交易进行科学谋划,全流程管控,打通重点项目畅行“绿色通道”,一切围着项目转,以高质高效用地要素保障推进咸安经济提速提质、提能提效。

人勤春来早,奋进正当时。该局用地保障“早春行动”取得“开门红”——咸安区一季度上报省、部两级审批重点项目建设用地2253亩,已通过省、部两级会审2200亩。咸宁桂花至汀泗高速公路(咸宁南外环)仅11个工作日,零补正、一次性通过自然资源部会审,是2024年全省第一个高速公路项目建设用地通过部审的项目;S319咸安区陈家沟至潘尤岭段公路改建工程建设用地已取得省人民政府用地批复。



订单不断 产销两旺

近日,赤壁市高新区罗兰生物科技有限公司车间,工人们正在包装香皂。该公司主要从事洗护用品的研发、生产和销售,年可生产香

皂、透明精油皂、洗衣液、皂液等洗护产品达5000吨。目前,公司订单不断,产销两旺。

(记者夏正锋 特约记者但唐静)

喜讯!咸宁设计公司(国网咸宁经研所)

荣获2023年全市住建行业“先进单位”称号

3月6日,从咸宁市住房和城乡建设局传来喜讯,咸宁设计公司(国网咸宁经研所)获得2023年全市住建行业“先进单位”称号。全市仅2家勘察设计企业受到表彰。

据悉,作为咨询、设计双乙资质的设

计单位,近几年,咸宁设计公司(国网咸宁经研所)密切关注行业动态,紧跟业务发展新要求,树立“品牌建设、创新发展”工作思路,积极服务地方经济发展,不断提升公司经营质效。先后完成了咸宁500

千伏赤壁变电站配套220千伏送出工程、咸宁220千伏通城变电站扩建工程、咸宁嘉鱼220千伏金盛兰钢厂输变电工程、咸宁110千伏沿河和110千伏崇阳香山输变电工程、咸宁城区拥堵点整治工程等重

点工程的勘测设计任务,多项工程荣获国网湖北省电力有限公司优秀设计和优质工程荣誉称号。

下一步,咸宁设计公司(国网咸宁经研所)将以2024年设计能力提升活动为契机,强化设计业务培训工作,认真组织开展设计人员能力通关活动,不断提升服务质量,为加快咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市贡献“咸电设计”力量。

(通讯员李杰)

得了职业病单位却没了,谁来赔偿?

案例:某玉器厂为村委会集体所有制企业。2014年,玉器厂申请注销登记。村委会作为主办单位在证明清理债权债务情况及同意注销意见一栏注明:玉器厂债权债务已清理完毕,各项税款及职工工资已结清。今后若发生上述问

题,由村委会承担责任。2019年村委会为王某出具证明,证明王某曾在玉器厂工作,接触玉石粉。

后来,王某被诊断为职业性硅肺贰期,并已达到职工工伤与职业病伤残等级标准肆级。为主张工伤赔偿待遇,王某申

请劳动仲裁,仲裁裁决村委会对王某进行赔偿。村委会认为,王某与村委会之间不存在劳动关系,不是支付工伤保险待遇的适格主体,因此不服仲裁裁决诉至法院。

应当认定为工伤。王某曾在玉器厂工作,在玉器厂注销后被确认为职业病。村委会作为玉器厂的主办单位认可王某是玉器厂原职工,并且承诺玉器厂注销后若发生债权债务、税款及职工问

题由村委会承担责任。由于玉器厂在存续期间未参加工伤保险,最终,法院判决村委会赔偿王某医疗费、一次性伤残补助金等工伤保险待遇。

工伤保险之间(33)

咸宁市人力资源和社会保障局 主办